

Diario de Burgos

Año LI. Núm. 15.647 • Teléfono 2015 • Apartado 46 • Martes 22 de Julio de 1941

Doscientos mil productores escuchan, en Valencia, la voz de la Falange

Queremos—dice el secretario general del Partido—espiritualizar la vida, que no haya un palmo de tierra española donde no ondee nuestra bandera e implantar la justicia social

VALENCIA.— Doscientos mil productores han tomado parte en la gigantesca concentración celebrada en esta ciudad.

En primer lugar habló el delegado provincial de Sindicatos, que mostró el significado profundamente revolucionario del acto y de adhesión entusiasta, absoluta del pueblo trabajador al Caudillo.

Después hizo uso de la palabra el jefe provincial, camarada Rincón de Arellano, haciendo patente su satisfacción por el alto ejemplo dado por la Falange de Valencia y a continuación el secretario general de Sindicatos, Alvarez de Sotomayor.

Dijo éste que los hombres de la CNS., se sienten orgullosos de su espíritu de disciplina y tienen fe ciega en el Caudillo. Sabemos—agregó—que hay gentes en España que sienten una perversa satisfacción en que el destino trágico de la Patria haya empujado al abis-

mo a una masa considerable de españoles y que desean que éstos no salgan jamás de su condición de vencidos y proscriptos. Pero frente a esas gentes, nosotros enarbolamos nuestra consigna de generosidad y tendemos nuestras manos, que saben empuñar fusiles, a los que un día fueron nuestros enemigos. Podemos ser generosos porque somos fuertes.

Reaccionad enérgicamente—termina diciendo—contra esas gentes que quisieran que cedieramos a los cantos de sirena de las grandes plutocracias, que nos prometen un engañoso bienestar a costa de renunciar al sentido histórico de España. Porque, aun en el caso absurdo de que nos importara más que el porvenir de la Patria el disfrute temporal de unos bienes materiales, no hubiéramos hecho otra cosa que la que hacemos, va que, de lo contrario, se hubiera presenciado, otra vez, la

devastación, la ruina y la muerte sobre los campos de España.

Discurso del ministro secretario del Partido

El camarada Arrese pronuncia a continuación el discurso siguiente:

"Camaradas, ya lo habéis oído: nuestra tarea es bien clara. En primer lugar queremos espiritualizar la vida. No nos podemos conformar con el materialismo marxista de considerarnos dentro de un único problema económico y digestivo. Tenemos un sentido del honor y de la dignidad, de la conciencia y del deber y sabemos que sobre la felicidad del dinero, sobre la felicidad de la comida, existe otra felicidad que no se compra ni con dinero ni con comida.

¿Quién sería el que, buscando sólo una vida material, cometiera

(Pasa a segunda página)

BALANCE de un mes de guerra

Berlín.—La D. N. B. dice en su crónica militar:

"Hoy termina el primer mes de guerra contra la Rusia soviética. El Ejército alemán se encuentra ya a más de 600 kilómetros de la antigua frontera, después de haber librado fuertes batallas, con resultados plenamente victoriosos.

A los 30 días de ofensiva una nueva lucha de aniquilamiento se está desarrollando al Este de la línea Stalin, que el mando rojo consideraba como un sistema defensivo totalmente inexpugnable.

Si se compara la situación actual con la que se produjo después del primer mes de campaña en el Oeste, se observará que tras la rotura de la línea Weigand el 7 de Julio de 1940 el frente alemán se hallaba entre la costa del Canal de la Mancha y el Meuse, mientras se resolvía una batalla parecida, aunque en menor proporción a la de la línea Stalin. Lo decisivo entonces y ahora se puede resumir en una cosa frase: no dar al enemigo tiempo para tomar aliento si no obligarle a reunir sus reservas en el centro de la lucha.

Más de 600 kms. de avance alemán Enormes pérdidas y grave crisis en las filas soviéticas

Pero la situación del frente soviético es aún más difícil, a pesar de lo cual el balance del primer mes de guerra arroja los siguientes resultados:

Primero.—El Ejército soviético ha sufrido pérdidas enormes e imposibles de compensar hasta el punto de que ha tenido que movilizar ya sus últimas reservas.

Segundo.—La línea fortificada preparada en tiempo de paz y construida con un trazado ininterrumpido, ha dejado de existir en la parte europea de la U. R. S. S.

Tercero.—En las filas soviéticas se ha producido una crisis grave. Esto por lo que se refiere al campo enemigo.

Mientras tanto las operaciones prosiguen sistemáticamente y el Ejército alemán derrotará completamente a los soviets como ha hecho hasta ahora con todos sus enemigos".—Efe.

Stalin,

asume todos los poderes

Esta decisión se estima como una prueba de la difícil situación rusa

Estocolmo.—Stalin ha sido nombrado por decreto firmado por Kalinin, comisario del departamento de Defensa Nacional, ocupando el puesto de adjunto del referido departamento el mariscal Timoshenko, según las informaciones divulgadas por la Radio de Moscú.—Efe.

ESTOCOLMO.—Con el nuevo nombramiento que acaba de atribuirse Stalin reúne los cuatro cargos "vitales" del Estado soviético. Esto es, la Presidencia del Consejo de Comisarios del Pueblo, la Presidencia del Comité de Defensa Nacional, el Comisariado de Defensa y la Secretaría General del Partido Comunista. Esta situación significa que el "zar rojo" tiene ya en sus manos no sólo la jefatura del Gobierno bolchevique, sino también el mando supremo del Ejército, la Marina y la Aviación.

Los observadores políticos y militares interpretan este hecho como una nueva prueba de las grandes dificultades que se presentan a la U. R. S. S. en la guerra contra Alemania y de la incapacidad de sus jefes militares.—Efe.

¿Vorochof condenado a muerte?

Siguen las derrotas y aumenta la tirantez entre comisarios políticos y jefes del ejército

CUATRO MIL MUERTOS

Berlín.— En el sector de Mogilew, una división alemana atacó el 19 de Julio a una división roja. Las fuerzas rojas fueron batidas en una ofensiva audaz y completamente aniquiladora.

También en el sector norte del frente oriental, las tropas alemanas vencieron durante la misma jornada a una unidad roja compuesta por los restos de cinco divisiones. Varios millares de hombres fueron hechos prisioneros durante estas últimas operaciones. Otros muchos desertaron y se pasaron a las líneas alemanas. Más de cuatro mil cadáveres de soldados bolcheviques quedaron sobre el campo de batalla, y el botín es tan considerable que hasta ahora no ha podido ser clasificado.

FRACASAN VARIOS INTENTOS

Berlín.— En audaces vuelos a ras de tierra los bombarderos alemanes atacaron ayer las concentraciones soviéticas que se encuentran en el sector norte de Vitebsk. Las divisiones rojas cercadas en este sector han realizado desesperados intentos para romper el sitio, pero las fuerzas aéreas alemanas paralizaron inmediatamente tales tentativas.

NOVENTA Y SIETE AVIONES ABATIDOS

Berlín.— Los bolcheviques han perdido el día 20 del corriente un total de 97 aviones, de los cuales 65 fueron derribados por las fuerzas alemanas del aire en combates aéreos y el resto fueron destruidos en el suelo.—Efe.

CONTINUA EL AVANCE

Helsinki.— El avance lento, pero seguro, de las tropas finlandesas y alemanas continúa en todo el frente del Norte, particularmen-

te en las orillas del lago Ladoga.

Durante las últimas 24 horas se han registrado numerosos ataques de la aviación soviética sobre diversas poblaciones de Finlandia. Solo se señalan daños insignificantes.—Efe.

COMISARIOS POLITICOS A LA FLOTA

Estocolmo.— Los comisarios políticos han sido introducidos en la flota rusa, en virtud de una disposición del Comité de defensa nacional.

Los servicios del comisariado se realizarán tanto en los barcos de guerra, como en todos los estados mayores y mandos superiores de la flota de guerra. Las pequeñas unidades llevarán un delegado político.—Efe.

REGIMIENTO SOVIETICO ANIQUILADO

Berlín.— En la región de Kiev, según se comunica de fuente oficial, las tropas alemanas han aniquilado casi por completo, a un regimiento soviético que había sido organizado hace solamente algunos días.

Los prisioneros y desertores han declarado unánimemente que se había obligado a vestir el uniforme del ejército a toda prisa a numerosos hombres y mujeres huidos de Kiev.

La mayor parte de los soldados carecían de equipos completos y sólo tenían una dotación de treinta cartuchos.—Efe.

DIMITROF A NOROCCIDENTE

Angora.— Se asegura en esta capital, por noticias recibidas de Moscú, que el tristemente célebre terrorista búlgaro y secretario general del Komintern, Dimitroff, saldrá en breve para los Estados Unidos como enviado especial de Stalin.—Efe.

BARCO, HUNDIDO

Berlín.— Un barco de guerra soviético de tres a cuatro mil toneladas ha sido hundido por la aviación alemana cerca del Poljanie.—Efe.

¿VOROCHILOFF CONDENADO A MUERTE?

Nueva York.— Algunos diarios norteamericanos publican con carácter sensacional noticias de Moscú en las que dan cuenta de que Stalin ha ordenado la muerte del mariscal Vorochof.

Se ignoran los motivos de esta medida, caso de que fuera confirmada.—Efe.

MUERE GLORIOSAMENTE UN GENERAL ALEMÁN

Berlín.— El general alemán Lancelle, antiguo comandante en jefe de las S. A. ha caído gloriosamente en el frente de batalla del Este al frente de la división que mandaba.

El general Lancelle tomó parte en la gran guerra, en la que alcanzó el grado de comandante y fué distinguido con el orden del mérito, la más alta condecoración militar alemana en los tiempos del Imperio.—Efe.

OTRA PRUEBA DE CRUELDAD

Estocolmo.— El diario "Nya Dagligt Allehanda" comunica que Radio Moscú ha publicado un decreto que estipula que todas las esposas de los soldados del Ejército rojo habrán de presentarse a prestar servicio militar. Sus hijos serán reunidos en campamentos especiales.

Solamente quedarán exentas del servicio las mujeres enfermas que puedan acreditar su dolencia por medio de un certificado médico.

AUMENTA LA TIRANTEZ

Berlín.— Las declaraciones de

los prisioneros y desertores soviéticos demuestran que la tensión entre los mandos del Ejército de Stalin y los comisarios políticos va cada día en aumento. En el sector de Smolensko, la primera medida tomada por los nuevos comisarios fué destituir a todos los jefes de regimientos y batallones, e incluso a algunos delegados políticos que por su actuación poco "contundente" estaban considerados como sospechosos. Uno de ellos, el comisario del 416 regimiento de artillería, fué condenado a muerte con otros delegados y oficiales, pero la sentencia no llegó a ejecutarse, porque los mismos soldados le facilitaron la fuga.

Otras de las disposiciones adoptadas por los nuevos comisarios enviados desde Moscú ha sido sustituir a los antiguos jefes y oficiales que habían conseguido captarse la estimación de la tropa, por comandantes y capitanes "ultra-bolcheviques", contra los cuales se han sublevado ya algunas unidades.—Efe.

MAS FUERZAS DERROTADAS

Berlín.— Los 4.000 prisioneros hechos por las tropas alemanas en el sector central del frente de Este, pertenecían a 18 divisiones enemigas aniquiladas en combates anteriores, y con cuyos restos formó el mando soviético una nueva unidad. Estas fuerzas fueron envueltas en la primera batalla, y además del enorme número de bajas, perdieron grandes cantidades de armamento y material.

En estos mismos combates la aviación alemana destruyó 26 carros blindados y 240 camiones.

VEINTE TANQUES DESTRUIDOS POR UN CAÑON

Berlín.— En el frente del Este,

el jefe de una batería antiaérea alemana—según comunica la Agencia D. N. B.—rechazó ayer, con un solo cañón, un ataque de los carros blindados soviéticos. Los rojos habían desencadenado un inesperado ataque, de tal manera que el jefe de la batería, un joven teniente, se vió súbitamente frente a un importante grupo de carros blindados soviéticos.

Sin tener tiempo de avisar a los sirvientes de las demás piezas, el teniente hizo fuego con un único cañón y en poco tiempo destruyó diez y seis carros blindados rusos, mientras los demás retrocedieron precipitadamente. En esta retirada, el teniente alemán destruyó otros cuatro tanques más.—Efe.

El ministro secretario de la Falange pronuncia un importante discurso en Valencia

A la gigantesca concentración asistieron también los ministros de Industria y Comercio y Trabajo

(Viene de primera página)

la estupidez de ser honrado, de ser generoso o de ser héroe? El materialismo aniquilaría nuestras mejores virtudes, y el mundo se convertiría en una cueva de ladrones y de egoístas.

Queremos, en segundo término, nacionalizar España. ¡Ni nacionalismo ni internacionalismos! España ha sido señora del mundo, creadora de pueblos, maestra de universidades y de concilios, y tiene bien ganada su mayoría de edad para no necesitar tutelas.

Queremos que en el mundo se vuelva a sentir el orgullo de ser español y, sobre todo, que no haya un palmo de tierra española donde no ondee nuestra bandera. (Grandes aplausos).

En tercer lugar, queremos implantar la justicia social y para ello no tenemos más que dos caminos: implantar la justicia en los tres brazos de la riqueza, que son: propiedad, trabajo y capital, e implantar la armonía en los tres elementos de la producción, que son: empresario, técnico y obrero.

Nuestra política en la propiedad es rotunda; reconocemos la propiedad privada como fundamental y necesaria; pero la propiedad tiene dos misiones que cumplir: la misión de procurar el bienestar ajeno; y así como las misiones de procurar después el bienestar ajeno; y así como las fuentes riegan primero los campos del que las posee y luego, formando ríos, riegan los campos de los demás y nadie después de haber regado sus tierras puede impedir que el agua sobrante riegue las otras tierras, así la propiedad después de cumplida su misión individual, tiene que estar dispuesta a cumplir su misión social.

En cuanto al trabajo, rechazamos rotundamente su concepto liberal. El hombre no es libre de trabajar o de dejar de trabajar. El trabajo es obligatorio para todos. Pero también rechazamos la teoría marxista de que trabajador es sólo aquél que tiene callos en las manos. Esto es una adulación inicua. Esto se decía al obrero español para hacerle creer que él era el único trabajador, y para sublevarle contra el que no fuera obrero. Se le decía, no para que sintiera el orgullo del trabajo, sino para que sintiera el odio de clases. ¡De cuándo acá los ingenieros, los médicos o los arquitectos, tiene que ser clasificados en los grupos de los vagos simplemente porque no lleven callos en las manos!

Y de estas dos políticas de in-

consciencia y de odios las tenemos también en el Capital. El liberalismo le dejaba hacer lo que le diera la gana, y el marxismo lo anulaba por completo. Los marxistas se empeñaron en negar la función del capital en la producción diciendo, con eterno clasismo, que el único productor es la mano de obra.

Pues bien, les podríamos decir: poned a un obrero todo lo hábil que queráis, pero trabajando en el vacío y decidme cuándo sería capaz de producir una sola hoja de papel. Nos dirían que necesita dinero para comprar materias primas, que necesita dinero para comprar máquinas. ¡Ah!, pero eso es precisamente capital. Pero oídlo bien, entendedlo bien claro. Nosotros reconocemos la importancia del capital, pero somos enemigos, implacables enemigos del capitalismo. (Aplausos).

Capitalismo es preponderancia del capital; es crear, al contrario de los marxistas, que la producción se debe única y exclusivamente al dinero, que el obrero no es más que una pieza de fácil recambio, una máquina que se alquila por horas sin tener, por lo tanto más derechos que las demás máquinas a los beneficios de la producción y eso no lo podemos consentir nosotros. (Grandes aplausos).

El obrero no es un vendedor de su esfuerzo; es un productor que se une al capital, a la técnica, para producir, y en este concepto fundamental se basa nuestra armonía entre los productores. Porque, si es un productor lo mismo que el técnico y que el empresario, y tiene sus mismos derechos y sus mismas obligaciones, ya no mirará al empresario como el enemigo que le explota, sino como al socio capitalista, ni mirará a la fábrica o al taller como el potro de su trabajo, sino como el abogado mira a su bufete y el médico a su clínica; como algo propio que se quiere y se mimar.

Pero no caigamos en la insensatez de justificar nuestra revolución con un programa, ni sintamos la necesidad de contestar a los que nos preguntan "qué hemos hecho" como una relación más o menos feliz de avances sociales y económicos.

Esto, que acaso satisficiera a quienes ven la Patria como a una finca de labor, habría de dejarnos fríos o nosotros, que traemos a España una ambición y no un programa de obras públicas.

La pregunta de "qué hemos hecho" no puede jamás ser contestada con una lista de ventajas ma-

teriales, porque nuestra Revolución, nuestra magnífica Revolución, no es articular la vida hasta conseguir tantos cientos de casas o tantas subidas de jornales.

Nuestra Revolución es cambiar la manera de ser de España hacia algo tan puro que haga posible todo eso, sí, pero sobre todo eso, que haga posible ver con absoluta naturalidad lo que hace pocos años parecía cosa de locos o de héroes o de santos. (Aplausos).

Y en este sentido, quien diga que no hemos hecho nada, falta a la verdad a sabiendas o, lo que es peor para él, se desentiende de todas las cosas realmente esenciales para caer en la geometría de una estadística sin alma.

Porque ¿quién es capaz de negar que el tono general de la vida en España es hoy radicalmente diferente de lo que era hace cinco años? ¿Quién no ve cómo la vida española que había venido moviéndose hasta ahora en un clima de desgana y desconexión entre las cosas y los hombres, se va aprendiendo cada vez más? ¿Quién no ve que el sentido religioso, el sentido militar y el sentido nacional que hasta hace muy poco era objeto de burla y desprecio, son hoy el cimiento en que establecen sus vidas un número inmenso de españoles?

¿Quién no ve un abismo radical casi milagroso, entre la juventud de hace unos años, despreocupada y estúpida y esta otra juventud recién nacida que se aferra, sin tener casi en qué apoyarse, por conseguir una vida real, fuerte y nueva?

Ahí tenéis esa juventud espléndida que ha buscado hasta la recomendación para conseguir un puesto entre los voluntarios de la División Azul. (Frenéticos aplausos). En Rusia materialmente mirado, egoísticamente mirado, no se nos ha perdido nada que atraiga nuestro apetito y, sin embargo, la juventud marcha con la alegría del que se sabe protagonista de una empresa imperial. (Aplausos).

¿Cómo hubiera reaccionado la juventud de hace veinte años? Ya lo visteis al ir a empresas tan claras y tan luminosas como la de Marruecos: lejos de marchar voluntaria se sublevaba en Málaga para no embarcar.

¿No es este cambio, revolución más profunda que un siglo de avance material?

Cuando se marcha hacia la muerte, con alegría, cuando las despedidas en lugar de ser lágr-

mas, son canciones, hay derecho a pensar que algo ha cambiado en la vida, hay derecho a pensar, como dice nuestro himno: "que en España empieza a amanecer". (Grandes aplausos).

¡Adelante, pues, camaradas, que lo importante no es estar en todo momento esperando a que se haga la revolución, como si la revolución fuera una carretera; lo importante es tener sentido revolucionario, afán invencible de llevar-

la a cabo! Y vos os aseguro que si todos los españoles, en lugar de su afán de crítica meten en el alma este otro afán, llegará un día en que, sin saber cómo, nos encontremos con que la revolución se ha hecho.

¡Arriba España!

¡Viva Franco!

(La multitud aplaude frenéticamente y vitorea a España y a Caudillo).

Una vez terminado el discurso de Arrese, la multitud ha comenzado a gritar "¡Franco, Franco, Franco!" con un clamor indescriptible, que únicamente se interrumpió cuando se entonó el "Cara sol", por una inmensidad de voces.

EL DESFILE

Los ministros, las autoridades, las jerarquías se han trasladado a la Plaza del Caudillo, donde ocupado la tribuna instalada delante de la casa social de la Falange, e inmediatamente, se ha iniciado el magno desfile que ha durado hasta las nueve y media de la noche.—Cifra.

¿Cesión de cien petroleros a Inglaterra?

WASHINGTON.—El Gobierno no ha pedido a las Compañías propietarias de barcos cisternas que entreguen cien barcos de dicho tipo a Gran Bretaña.

Probablemente serán entregados de primera intención 25 y los restantes lo serán más adelante.

Si se hace transferencia de los cien petroleros, Estados Unidos verá reducida su flota de transporte de combustible líquido.

Por otra parte, Gran Bretaña se hará cargo de 48 barcos cisternas noruegos que se hallan a disposición de empresas norteamericanas.—Efe.

Moraliza el ambiente donde vives...

Con quien tratas...

Con quien te recreas...

Con quien estudias...

Con quien trabajas...

QUINTO ANIVERSARIO

EL JOVEN

Máximo Nebreda y Vela,

Camisa vieja de la Falange, dió su vida por Dios y por España, el día 22 de Julio, de 1936 en el pueblo de Valdenoceda, a los 22 años de edad

Q. E. P. D.

Sus padres, don Máximo, Director de la Normal y Procurador de los Tribunales, y doña Prudencia; hermanos, abuelo, tíos y demás parientes

Ruegan la asistencia a las misas que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán el día 23, de los corrientes, en el altar mayor de la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad, Patrón de Burgos, de ocho a diez, de la mañana.

Burgos 22 de Julio de 1941.

LA HUMANIDAD—Agencia Funeraria, San Juan número 61, Telf. 2801.

EL SEÑOR

D. Mariano Ruiz Peirotén

fa leció en el día de ayer, a los 63 años de edad, después de recibir los SS. SS. y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, doña Antonia Pablo Chaperó; hijos, doña Gregoria, don Miguel, don Vicente y don Agustín; hija política, doña Lucía Para; nietos, hermanos políticos, don Julián, don Hipólito y don Mariano Pablo Chaperó; don Andrés Medrano, doña Bernarda de la Fuente y doña Teodora Martínez; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y se dignen asistir al entierro y funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, el primero, hoy martes, a las seis, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, y el segundo, mañana miércoles, a las once, por cuyos actos de piedad les quedarán eternamente reconocidos.

Burgos 22 de Julio de 1941.

Vivia: Carnicerías, número 3.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

QUINTO ANIVERSARIO

EL JOVEN

Remigio Viana Merino

Añ lado a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., dió su vida por Dios y por la Patria el día 24 de Julio de 1936, en Somosierra

Q. E. P. D.

Sus abuelos maternos, don Remigio Merino y doña Teonila López; hermano, don Daniel Viana; tíos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana miércoles, día 23, a las siete, siete y media, ocho y diez, en el altar mayor del convento de los Padres Carmelitas, por cuyo acto de piedad quedarán agradecidos

Burgos 22 de Julio de 1941.

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. Julián Villanueva Rodrigo

(industrial de esta plaza)

que falleció el 23 de Junio de 1940

Q. E. P. D.)

Su esposa e hijos y demás familia

Ruegan a ustedes le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al funeral que, por su eterno descanso se celebrará mañana miércoles, en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, Patrón de Burgos, a las once y a las misas de ocho y ocho y media, que tendrán lugar el mismo día en la Iglesia de San Cosme, actos de piedad por los que quedarán eternamente reconocidos

Burgos 22 de Julio de 1941.

Día en la Ciudad

El rápido de Irún descarriló en Castil de Peones

Afortunadamente sólo hay algunos heridos leves

El rápido descendente de la línea Madrid-Irún, que tiene su llegada a Burgos alrededor de las cuatro de la tarde, y que circulaba ayer con 26 minutos de retraso, al llegar a Castil de Peones descarriló.

Al entrar en el cambio de agujas de la mencionada estación, se despreñó de la máquina una pieza de considerable tamaño, que al ejercer la presión de un tope, produjo el descarrilamiento de las seis unidades de que se componía el convoy.

Estas quedaron rápidamente empujadas en tierra y a eso fué debido el que, providencialmente, no hubiera desgracias personales, a excepción de tres o cuatro heridos leves.

Del accidente, que ocurrió a las 17.5, se dió cuenta con toda premura a las estaciones de Burgos, Briviesca y Miranda de Ebro, de donde inmediatamente, salieron trenes de socorro y de transbordo.

Debido, como decíamos antes, a la coincidencia providencial de haberse empujado los vagones sin volcar, no se produjo una gran catástrofe ferroviaria.

Todos los viajeros pudieron continuar su viaje, una vez establecida vía única y el paso de los trenes por el lugar del suceso se ha realizado ya ayer, a última hora de la tarde, con normalidad.

Las autoridades de la provincia y de la ciudad se ofrecieron incondicionalmente para todo cuanto fuera preciso, pero, por fortuna, no fué necesaria ninguna clase de asistencia, puesto que a la llegada del tren tranvía los viajeros prosiguieron su marcha hacia Miranda, desde donde continuaron en sus respectivas direcciones.

CUERDAS

Cañamo - mezcla.
CASA ROMAN
Paloma, 18.
Fábrica, Santa Clara, 66.

VENTA DE CASA

Nueva construcción, calefacción, baño, próxima Plaza José Antonio. Informes esta Administración.

SAETA

El aparato electro-neumático más acreditado para recoger puntos de medias y género de punto. Agujas neumáticas especiales para géneros gruesos. El único de Fabricación Nacional. Patente Española. Garantizados por un año. F. Garaventa, Aragón 261, pral, primera Junto Paseo de Gracia, Barcelona.

AGUAS DE CESTONA BALNEARIO

Higado, Estómago, Estreñimiento, Mareos, etc.
Todos los hoteles del Balneario, abiertos al público.
Temporada oficial: 15 Junio a 30 Septiembre.

Sociedad Española de Seda Artificial S. A. BURGOS

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca Junta General Extraordinaria que se celebrará en el domicilio social el lunes primero de Septiembre próximo a las doce de la mañana, para tratar del aumento del capital y consiguiente reforma de Estatutos.

Las acciones presentes y representadas devengarán una prima en concepto de gastos de movilización de títulos de DOS PESETAS CON CINCUENTA CENTIMOS POR ACCION, que percibirán contra entrega de la tarjeta de asistencia de que necesariamente habrán de proveerse para el acceso a la Junta, previo lo dispuesto en el artículo 25 de los Estatutos sobre depósito de títulos o resguardos bancarios representativos de los mismos en la Caja de la Sociedad, con una antelación mínima de veinticuatro horas a la fecha señalada para la reunión.

Burgos, catorce de Julio de 1941.—EL CONSEJERO SECRETARIO José Antonio Plaza de Ayllón.

Vida religiosa

SANTOS DE HOY

María Magdalena, Cirilo y Teófilo.

CULTOS

CAPILLA DE HERMANITAS. — Novena a Santa Marta.
Por la mañana, a las nueve y media, misa, y por la tarde, a las seis, exposición rosario y novena.

Notas militares

PENSIONES

Se conceden las siguientes, de 3.500 pesetas a don Bonifacio García Martínez y don Bárbara Núñez Lázaro, de Puentecén; de 295.50, a don Roberto Ordóñez Briongos y don Silvana Sáiz Sáiz, de Los Ausines; y a don Pedro Ruiz Gómez y don Amparo Sanz Argüero, de la Horra. De 693.50 a don Felipe Tomé García y don Hilgina Arauzo, de Lerma; don Hipólito González Gutiérrez y don Victoria González Martínez, de O millos de Sasanob; don Manuel García San Martín, de Torresadino; don Cristina García Perdi Guero, de Hinojar del Rey; don Eduvigis Horti Güela Arroyo, de Salas de los Infantes.

DESTINOS

Como resultado de concurso, es destinado a Regimiento de Transmisiones para las Fuerzas Aéreas, el teniente de Ingenieros don Jesús Maestro Corral, de la Academia de Ingenieros.

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros, post-gripe
GRAN HOTEL

Automóvil desde Oviedo (recorrido 10 Kms.)
1.º Julio a 30 Septiembre

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa aprovechando sus ratos libres. Hágase usted tenedor de libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscribese en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles.

VER FOLLETO EXPLICATIVO Y DETALLES A
ACADEMIA CCC DE CONTABILIDAD
Plaza del Centenario, 8
SAN SEBASTIAN

Escarabajo de la patata

Se combate eficazmente con
SANOTAL

Depositarios exclusivos para Burgos y provincia
CALLEJA NUÑEZ Y Cía., S. L.
Apartado 9. — BURGOS

PISO, ARRIENDO

en casa nueva.

Razón: Llana de Afuera, 8, 2.º

Orojo superior

Cofias y aguardientes de todas clases
Vermouth francés y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Alhóndiga, 20. — San Juan, 54. — BURGOS

HERNIAS

GABINETE ORTOPEDICO

Aparatos de características especiales para cada una en particular, singularmente para las operadas que se han reproducido.

Además de adaptarse al cuerpo sin causar la menor molestia en ningún punto y de tener el grado de blandura, forma e incurvación debidas según sean las hernias, ejercen también su presión, no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que pueden aumentarla o disminuirla y dirigirla convenientemente.

Nuestra técnica adquirida en 45 años de experiencia propia, resolviendo a diario casos difícilísimos, nos permiten la absoluta contención de todas ellas, hasta de las muy voluminosas y aparentemente irreductibles. Es indispensable ver al herniado.

Eventraciones, caída del estómago, riñón movable, de viaciones de la columna vertebral, etc.

Procedimiento exclusivo y personal de

DON JERONIMO FARRE

Antiguo Ortopédico de la Clínica de Niños de la Facultad de Medicina de Madrid

Para encargos en BURGOS el día 29 del actual Julio, de once a una y de tres a seis, en el HOTEL CASTILLA.
En SORIA, la tarde del 30 y la mañana del 31, en el HOTEL COMERCIO.

En Madrid, en su Gabinete, calle del Marqués de Valdeiglesias (antes de las Torres), números 5 y 18.

:: ANUNCIOS ECONÓMICOS ::

ARRIENDOS

PROVINCIA Santander casa campo, erpilla, garage, baño, todo confort, hermoso parque arriendo, 5 habitaciones, derecho cocina, 125 pesetas mes señoritas jóvenes que deseen practicar francés e inglés, precio especial igualmente niños llevando servicio. Informes: Inmejorables se dan y son necesarios, informarán en esta Administración.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

AUTOMOVIL «Adler» seminuevo, se vende. Abásolo, Briviesca.
SE VENDE radio de coche moderno. Informes: Garage España, San Pablo 5 Burgos.
SE VENDE coche «Fiat» 10 H. P. cupo gasolina. Santander 2, cuarto.

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesa.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pes.

OBROS para la limpieza R/O Pico, se preisan con plaza y axadón a destajo. Informarán, calle de Victoria número 100.

NECESITO cocinera, preferible de alguna edad. Avenida del Generalísimo 25, segundo piso, quinta puerta.

HORTELANO competente, entendido en labores del campo se necesita. Calle de Victoria número 100.

FARMACEUTICO ofrece regentar farmacia. Razón: Julio González Rigo, Villadiego.

COCINERA se necesita en San Lorenzo 2 al 10, primero derecha.

COMPRAS Y VENTAS

VENDO cien pinos cortados para sierra, surcando carretera en Quintanamera, Valle Tobalina, Valentín Ruiz.

SE VENDEN ajos en grandes y pequeñas cantidades. Informes: Francisco Hurtado, Pisonos, Granja Carmencita.

OCASION: vendo ruedas de carro seminuevas, todos los tamaños. Miguel Pérez, en Saldaña de Burgos.

VENDESE: Extenso solar, curaras, cberizos patio grande con pozo y anexa casa pequeña; todo ello forma un grupo de unos 1.240 metros cuadrados en la entrada del Peseo de los Pisonos. Informes de seis a nueve tarde. General Mola 19, entresuelo, derecha.

SE VENDEN estíllas. Avisos Te efono 2566, Medrano.

CEMENTO económicamente V. en Uralita S.A. calle de San Pablo número 32.

CASA nueva vendió, sótano, 6 viviendas, cuartos baño. Informes: San Francisco, 51. Valerita de Abajo.

VENTA: Papel envolver, bolsas. Almacén San Pablo 58.
SE VENDEN en Gamonal terrenos por parcelas, para edificar. Razón: Plaza Mayor 39 y 40, Pañería.

MAQUINA de escribir, oficina, seminueva, se vende. Lain Calvo 14, cuarto.

RADIO vendió R. C. A. toda onda. Cld 32, habitación 5 de 1 a 5 y de 8 a 10.

VENDO radio. Calle Madrid, antiguo Normal de mecánicos, entresuelo; de 7 a 10 tarde.

HERMOSOS solares, en la calle de Victoria y Vadillos. Rafael Sáiz de Santa María, Corredor de Fincas, Avellanos 1.

CASA en Briviesca, amplia, dos pisos, con baño, establecimientos industriales, jardín y granero. Rafael Sáiz de Santa María, Corredor de Fincas, Avellanos 1, Burgos.

REGALAMOS gramófono muleta, diez discos y agujas por ciento cincuenta pesetas. Lote veinticinco discos, ochenta pesetas. Pedidos a Mario Guzmán, Príncipe, 14, principal, Madrid.

COCINA económica portátil, compraría Razón: Alhucemas 17.

¡AHILAS para concios se venden. Pisonos 2.

SE VENDE coche de niño. San Francisco 29, segundo derecha

ENSEÑANZAS

REPASO bachillerato, preparación intensiva verano. Matemáticas, Latín etc Magnífico profesorado. «Academia Comercial» Sanz Pastor 18, primero.

GANADOS Y APEROS

¡LABRADORES! vendo segadoras aventadoras seminuevas gran ocasión, todas marcas, reparadas como nuevas; piezas para toda clase segadoras. Taller reparaciones mecánicas. Soldadura autógena. Adonis Rodríguez, Pampliega.

SE VENDE carro vestido con aparejada completa y yegua con cría. Plaza Vega, El Rumbo (guarnicionería).

SE VENDEN dos vacas una pura raza holandesa y otra rústica, para leche y trabajo; leche abundante las dos. Trater Eufonio Morales Villadiego.

VENDO terneras recién nacidas de medio y un año. Berrada de los Labradores número 5.

VENDO procedente de embarco en buen estado y precio, dos segadoras «Deering» y dos aventadoras «Aurias». Sebastián Miguel, en Villalvilla de Villadiego.

SE VENDE gavilladora «Deering» en buen estado. Para tratar, Ferrería Los Arcos, Briviesca.

VENDO ternera holandesa de cuatro días Trater, con Andrés Martínez, en Villalvilla de Burgos.

MAQUINA segadora «Masferrer» en buen uso vendió. Trater, con Jenaro Rócerazo Celedilla Sotobón.

«ENGORDE Castellano Libras» para desarrollo de toda clase de ganado. Las gallinas ponen más huevos.

VENDO vacas recién paridas y próximas a parir y dos terneras, p. enadas de dos y cuatro. Fernán González 87.

SE LIQUIDA vaquería con ganado en buena producción. Teñerías 31, Julio Martínez.

SE VENDE vaca ternera tres años. Trater, con Florentino González, en Palacios Río Pisuegra.

HUESPEDES

ALQUILO habitación a personas formales, sólo dormir, comer por su cuenta. San Francisco 152.

NECESITO huéspedes, pensión 7 pesetas. Informes esta Administración.

CAMAS en buen estado se venden. Pueble 53, segundo.

HABITA IONES con y sin muebles se arriendan. Informes: San Juan 27, almacén de vinos.

SE ALQUILA una hermosa habitación, con dos camas, para dormir sólo o con derecho a cocina. Informes, esta Administración.

MUEBLES

SE VENDE cama, Barrio Gimenos 21, habitación 6.

MUEBLE 3 de nogal se venden, en Huelgas 62, primero, habitación 2.

ALMONEDA permanente muebles, ropas, pianos, máquinas industrial zapatero, iglesias, cuadros religiosos, Santociles 4, habitación 2.

VENDO muebles completamente nuevos. Moneda, 19 piso cuarto o primero.

PERDIDAS

EN EL Negociado de Alcaldía de la Secretaría Municipal y a disposición de la persona que acredite ser su dueño, se halla depositada una Cartera conteniendo cierta cantidad de dinero, encontrada en la calle de Santander, frente al establecimiento de los señores hijos de Jurriaga.

TRASPASOS

TRASPASO bar-comidas, bar-ratón, céntrico y con vivienda. Rafael Sáiz de Santa María, Corredor de Fincas, Avellanos 1.

VARIOS

LICENCIAS de caza. Obtiene Agencia Isaac Vadillo, Alonso Martínez, 11, Burgos.

TAPICERIA y Ebanistería talleres y exposición: San Pablo 9. Viuda de Angel Miguel.

CORTA de leña: Hasta el día 30 del corriente mes, pueden presentar proposiciones para optar a la corta de leñas para carbonear en los términos Allalengua y Comunidades, sitas en el coto de San Quirce (Ayuntamiento de Los Ausines Burgos). Para condiciones, dirigirse a don Marcelino Gavilán Almuzara, en el referido coto de San Quirce.

SE ADMITE carga para Madrid y viceversa en camión, salida jueves, San Cosme 44. Teléfonos 1766 y 2391.

TRANSPORTARIAMOS dos mil o cuatro mil kilogr mos Burgos-Santander. Informes: Agencia Ford, Burgos.

AGUARDIENTES, licores, vinos, finos de mesa, vinagres blancos. Precios económicos. Valeriano del Barrio, Santander, 36 y Alhóndiga.

En el sorteo del cupón pro-elegos verificado en día de ayer, resultó premiado con 25 pesetas, número 025 y con 2.50, todos los terminados 28.

Comprad el cupón pro-elegos y contribuiréis a obra patriótica.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS. — Termómetro: A las siete de la mañana, 69.3; a las diez de la tarde, 69.2; a las siete de la tarde, 69.2. Termómetro: Máxima a la sombra, 28.2; mínima a la sombra, 9.2.

CULTAS. — Por la Alcaldía de esta capital han o multados tres jóvenes por molestar a los transeúntes en la Avenida del Generalísimo Franco, conductor de un taxi por negarse a prestar un servicio, otro conductor de taxi por dejar el mis- abandonado en la parada que tiene asignada, dueño de un perro por tenerle suelto en la vía pública, el conductor de una bicicleta por circular por la noche sin luz, un individuo por ejecutar una obra en una casa de su propiedad sin el correspondiente permiso de la Alcaldía, otro por blasfemar contra Dios en la vía pública, un vendedor ambulante por ejercer dicha profesión sin permiso de la Alcaldía, dos señoras por tener ropa tendida en los balcones de sus domicilios, otra por tener ropa en la fuente pública de la plaza de Vega para por hacer astillas en la acera de su casa.

ARRIBA DE ESCALAS EN EL MAGISTERIO. — Se asciende al sueldo de 9.600 pesetas: a par- del primero de Enero, a las maestras que figu- en el escalafón con los números 571 al 575, más inclusive, y al sueldo de 8.400, a las núme- 922 a 1.367, entre ellas a doña Emilliana Azejo cual, doña María Concepción Encudero, Val- de y doña Antonina Lago San José, que sirven Burgos.

UBASTA DE OBRAS. — El próximo día 6 de- pto se verificará en el Ministerio de Obras Pú- las subasta de las obras que han de verificarse la carretera de Espinosa de los Monteros a- res, sección de Espinosa de los Monteros al- lillo de Lupada, trozo único, a realizar en die- te meses de plazo, por un presupuesto de- trata de 369.801,39 pesetas.

OS PROPOSICIONES podrán presentarse en el Mi- nisterio y Jefaturas de Obras Públicas hasta el día Agosto, a la una de la tarde.

LIBERTAD CONDICIONAL. — Por una orden Justicia se concede la libertad condicional pro- con la liberación definitiva del destierro, aarenta y ocho penados de la Prisión Central Burgos y uno de la de Valdeoceda.

TRA SUBASTA. — Hasta el día 18 de Agosto- rán presentarse pliegos para optar a la subas- ue, con carácter urgente, se verificará en la- ministración Principal de Correos de Burgos la adjudicación del servicio de conducción- la del correo en automóvil entre la oficina del- en Burgos y sus estaciones férreas, por el- anual de 15.000 pesetas.

REFERIDA subasta se verificará el próximo- ACANIES DE REGISTRADORES DE LA- PIEDAD. — En el «Boletín Oficial del Estado»- ublica la relación oficial de vacantes de Regis- tros de la Propiedad existentes en la actual- dade las vacantes figuran los registros de Vi- liego, Sedano, Belorado, Lerma y Salas de los- tates.

OS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN. —- laciones: Román Marcos García, de Escobedo,- ianos, Hospital Provincial; Fe isa González Ca- lero, de Burgos, dos meses y medio. Casa de- nado; Francisco Alarcía Mateo de Villambis- 40 años, esta capital; María Moro y Gómez,- Burgos, 82 años; Hospital de San Juan.- laciones: Carmen Mir Coquet, Fernando- rio Trilmito.

SEÑORITA..

Adquiera siempre sus productos de tocador de

PERFUMERIA PAQUISARI

Licores - Anisados
Aguardientes de Orojo
COÑACS - VINOS RANCIOS
Vermouths - Moscatel, etc.
Precios convenientes
V. del Barrio
BURGOS

150 PLAZAS

oposición en el BANCO HIS- ANO AMERICANO. Preparación, instancias, documentación, contestaciones al programa, etc.

Academia Comercial

Sanz Pastor 18, 1.º, Burgos

BURGOS queda afecto a la séptima zona de abastecimiento

En la reorganización de la Comisaría general

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Industria y Comercio. — Normas para la ejecución de la ley de 24 de Junio de 1941, sobre reorganización de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

En virtud de la disposición, bajo la dependencia inmediata del comisario general jefe de los servicios, funcionarán los organismos siguientes: La Secretaría general, la Dirección técnica de recursos y distribución, la Dirección técnica de consumo y racionamiento, la Inspección general, una Secretaría técnica y la asesoría jurídica.

Las zonas de abastecimiento a que se refiere el artículo séptimo de la ley, quedarán delimitadas geográficamente por la agrupación de las provincias en la forma siguiente:

Zona primera. — Madrid, Toledo, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Soria, Segovia y Ávila.
Zona segunda. — Sevilla, Cádiz, Córdoba, Badajoz y Huelva.
Zona tercera. — Jaén, Málaga, Granada y Almería.

Zona cuarta. — Valencia, Castellón, Teruel, Albacete, Alicante, Murcia e Islas Baleares.

Zona quinta. — Lérida, Tarragona, Barcelona, Gerona, Huesca y Zaragoza.

Zona sexta. — Alava, Logroño, Navarra, Guipúzcoa y Vizcaya.

Zona séptima. — Palencia, Burgos, Santander, Oviedo y León.

Zona octava. — Lugo, La Coruña, Pontevedra y Orense.

Zona novena. — Salamanca, Zamora, Valladolid y Cáceres.

Décima. — Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Las capitales de esta zona serán fijadas por el comisario general, atendiendo a las necesidades y núcleos ferroviarios.

Los Servicios nacionales, provinciales y locales del trigo, Sindicatos del aceite, arroz e industrias químicas, como asimismo cuantos organismos estuviesen facultados para expedir guías de circulación, cesarán en dicha función el día 15 de Agosto del corriente año.

Se nombra secretario general de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes, a don Juan de Leiva Andía, abogado y asesor del Servicio nacional del Trigo; director técnico de recursos y distribución, a don José Olivares y Navarro, inspector de zonas económicas y juez de 1.ª instancia e instrucción; director técnico de consumo y racionamiento a don

Ramiro Campos Turmó, jefe de los servicios de abastecimiento y teniente coronel de Intendencia y comisarios de recursos de las diversas zonas, designándose para la séptima, a don Benito Cid de la Llave, capitán de Intendencia.

Se declara libre la venta del azafrán

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Industria y Comercio. — Orden por la que se declara libre la venta y contratación del azafrán.

La delegación especial del azafrán procederá en el menor plazo posible a la liquidación de las obligaciones pendientes. Esta delegación cesará en la expedición de guías para la circulación del azafrán, que podrá circular libremente. — Cifra.

El jefe del Gobierno búlgaro, en Roma

Es recibido por el Rey-emperador, el Duce y el conde Ciano

LA LLEGADA A ROMA

Roma. — A las nueve y cuarto de la mañana llegaron a la estación de Ostia, de esta capital, el presidente del Consejo búlgaro, Filof y su ministro de Asuntos Exteriores. El Duce les dió la bienvenida y estrechó cordialmente las manos a los huéspedes búlgaros. Inmediatamente después, el conde Ciano, hizo la presentación de las autoridades italianas que habían acudido a la estación a recibir a los ministros búlgaros. Después, los ministros pasaron revista a una compañía de honor de carabinieri, mientras sonaban los himnos búlgaro e italiano. En medio de estas aclamaciones, los ministros búlgaros se dirigieron a Villa Madama.

UNA COMIDA

Roma. — El presidente de Consejo de ministros de Bulgaria, Filof fué recibido en el Quirina por el

Es absurda la resistencia, declara un hijo de Stalin

Berlin. — El hijo mayor de Stalin, fué, en efecto, hecho prisionero — confirma esta noche la agencia D. N. B. — el día 16 del corriente, por fuerzas blindadas.

La captura se verificó cerca de Josno, al sureste de Vitebsk y también fueron hechos prisioneros otros oficiales y soldados soviéticos.

El hijo de Stalin que formaba parte como teniente de la 14 división blindada rusa, fué llevado ante el general Schmidt y declaró que comprendía que era absurda toda resistencia a las tropas alemanas. — Efe.

El Fuhrer recibe al mariscal Kvaternik

Vicepresidente del Gobierno de Croacia

Cuartel general del Fuhrer. — El Fuhrer ha recibido esta tarde en su Cuartel general al mariscal Kvaternik, vicepresidente del Gobierno y ministro de Defensa Nacional de Croacia.

Ambas personalidades sostuvieron una cordial conversación.

El Rey Jorge de Grecia, visitará Inglaterra

«Churchill» se llamará un nuevo modelo de tanque

EL BOMBARDEO DE HULL, FUE DE GRAN INTENSIDAD

Estocolmo. — Bajo el título de "una noche de terror en Hull" el diario "Svenska Dagbladet" publica informaciones aparecidas en el "Times" y en otros diarios ingleses sobre el último ataque efectuado por los aviones alemanes sobre la ciudad de Hull.

Según dichas informaciones, el bombardeo adquirió gran intensidad. Fueron alcanzados muchos Centros industriales y el número de víctimas resultó elevado a causa de que varios refugios públicos quedaron destruidos por las bombas que cayeron sobre ellos.

"CHURCHILL", NUEVO MODELO DE TANQUE

Londres. — El Ministerio de Aprovisionamientos militares ha decidido dar el nombre de "Churchill" al nuevo modelo de tanque pesade infantería que actualmente

Modificaciones en el Gobierno británico

LONDRES. — Duff Cooper ha sido relevado de su cargo de ministro de Informaciones, según anuncia un comunicado oficial que da cuenta de los siguientes cambios en el Gobierno inglés:

Ministro de Educación, Butler, hasta ahora subsecretario de Negocios Extranjeros; de Pagos, lord Hankey; subsecretario de Negocios Extranjeros, secretario del ministro de la Guerra, Em Sannovs; subsecretario de Informaciones, E. Thurtle; presidente de la Oficina de asistencia a los parados y par del reino, Rammsbotam; gobernador de la British Broadcasting Corporation (Radio británica), Harold Nicholson; secretario parlamentario particular del primer ministro, sir Hugh Seely; y miembros del Consejo privado del Rey, el capitán Balfour, el diputado Tom Williams y el mayor Lloyd George; primer agente general de la India en los Estados Unidos, sir Jorge Bapigk, miembro del Consejo Ejecutivo del virrey. Duff Cooper recibe el título de canciller del ducado de Lancaster y marchará al Extremo Oriente como enviado especial del Gabinete de Guerra. El nuevo ministro de Informaciones era secretario parlamentario de Churchill. — Efe.

construyen en serie las fábricas británicas. El nuevo tipo de combate posee un blindaje que permite a los tripulantes una absoluta seguridad de que su raza no será atravesada. Si el carro de salto fuera reducido a la inmovilidad por el fuego de armas que se le opongan, se continuará combatiendo desde el fortaleza. Su maniobra de desplazamiento son ligerísimas y fácil manejo, como lo ha comprobado el propio primer ministro que ha tripulado uno de los primeros modelos salidos de la fábrica. — Efe.

EL REY DE GRECIA VISITARÁ INGLATERRA

Londres. — El primer ministro de la Gran Bretaña ha dirigido un mensaje al Rey Jorge II de Grecia que actualmente se encuentra en El Cabo, del que se deduce que próximamente el monarca visitará la capital británica.

Jorge II ha respondido con un mensaje en el que manifiesta que tendrá mucho gusto en visitar a sus amigos de Inglaterra.

También el jefe del Gobierno griego constituido en Africa, el conde Deros, ha recibido un mensaje de Churchill muy semejante al anterior, y ha contestado en términos análogos a como lo ha hecho su Rey. — Efe.

El príncipe Konoye se reúne con los jefes del Ejército y la Marina

Los cambios de impresiones se repetirán con frecuencia

Tokio. — El príncipe Konoye cibirá mañana a la Prensa japonesa, y hará declaraciones sobre medidas que el nuevo Gobierno considera necesarias. Konoye — Domei — no hará públicas noticias de carácter extraordinario, por la política fundamental japonesa será mantenida. — Efe.

Tokio. — El Gobierno Konoye ha reunido hoy por primera vez con los jefes superiores del Ejército y la Marina. En la referida ofensiva se dice que vista la urgente necesidad de una estrecha colaboración entre el alto mando las fuerzas armadas y el Gobierno, estas reuniones se repetirán en futuro.

Roosevelt pide al Congreso

la prórroga de la permanencia en filas

La propuesta fué un espectáculo de gran fantasía

Washington. — El presidente Roosevelt ha enviado al Congreso un mensaje en el que pide que autorice la prolongación del periodo de un año de servicio en filas para los guardias nacionales y reservistas seleccionados.

Roosevelt declara en ese mensaje que América se encuentra en peligro "infinitamente más grande" que hace un año. "A menos que sea autorizada esta prolongación — prosigue — la nación correrá un grave riesgo y el Ejército se verá en curso de desintegración dentro de un plazo de dos meses. La responsabilidad del mantenimiento en buen estado del armamento incumbe exclusivamente a los legisladores".

Roosevelt ha dado a su petición un carácter excepcional al introducir en ella una novedad: impresionar la en discos de gramófono para que pueda ser difundida por radio".

Las condiciones han cambiado — agrega el mensaje — desde que se impuso el límite de dos meses, hace un año, al periodo de los reservistas y de los guardias seleccionados. Es esencial que declare oficialmente al Congreso lo que éste sabe sin duda alguna, a sa-

ber, que la situación internacional es no menos grave sino mucho más grave que hace un año. Es tan grave según mi opinión y la de todos los que están al corriente de los hechos, que el Ejército debería ser mantenido en pie de eficacia y fuerza y sin que sus efectivos se vean disminuidos así como en estado completo preparación.

Sería un error trágico el eliminar a dos tercios de los soldados instruidos y tres cuartas partes de los oficiales.

No pido al Congreso — agrega Roosevelt — un fórmula específica

Milón y medio de bajas Han sufrido las fuerzas soviéticas

Estocolmo. — La radio alemana anuncia que las bajas del Ejército soviético se elevan a un millón y medio de hombres, según cálculos de los observadores neutrales. — Efe.

dentro de un proyecto de ley específico, pero sí que el Cuerpo legislativo reconozca que el estado de cosas actual es un estado de circunstancias excepcionales, durante un periodo especificado, o hasta su revocación por el Congreso o por el presidente.

Nuestro objetivo es de enorme importancia. Confío en que los honores del Ejército se den cuenta mejor que el público del efecto desastroso que produciría el que se dejara fundirse al Ejército y el que se retrasara en seis meses por lo menos el programa de instrucción y expansión.

No creo que el peligro contra la seguridad americana sea menor que el de hace un año, cuando el Ejército de los Estados Unidos era lamentablemente débil.

Creo — termina diciendo el presidente Roosevelt — verdaderamente: sé, con toda verdad, que nos encontramos en un estado de circunstancias nacionales excepcionales". — Efe.

Felicitaciones de queridos jefes de Estado

Con motivo de la fiesta del 18 de Julio

Madrid. — El jefe del Gabinete diplomático del señor ministro de Asuntos Exteriores, señor Ximenez de Sandoval, ha recibido esta tarde a los representantes de la Prensa nacional y extranjera, a los que manifestó que, con motivo de la fiesta nacional del 18 de Julio, se han recibido en el Ministerio telegramas muy cordiales de felicitación de varios jefes de Estado y ministros de Negocios Extranjeros de diferentes países, especialmente hispanoamericanos. En todos ellos se hacen votos por la prosperidad de España y por el logro final de la ardua tarea iniciada en fecha tan gloriosa.

También se ha recibido un telegrama altamente expresivo del ministro de Negocios Extranjeros de Croacia, agradeciendo al Gobierno español el reconocimiento "de jure" de la vieja nacionalidad renacida, y expresando el deseo de que las relaciones entre los dos pueblos sean fuertes y profundas, en servicio de los ideales comunes y de la causa de la civilización europea. — Cifra.

Un vapor por la mañana

embarranca cerca de Algeciras

Algeciras. — A causa de la densa niebla reinante, embarrancó la playa de Gotares, a cuatro kilómetros de la bahía de Algeciras, un vapor inglés. Algunos buques de salvamento llegados desde Gibraltar tratan de ponerle a flote.

También ha sido llamado práctico del puerto de Algeciras que se encuentra a bordo del vapor que embarrancado. — Cifra.

Algeciras. — El transporte inglés que embarrancó la madrugada última en la playa de Gotares, a Algeciras, desalojó unas seis mil toneladas.

Aunque los remolcadores de salvamento tratan de poner a flote el buque siniestrado, no parece que sea fácil por haberse descubierto una importante vía de agua, que dificultará su remolque.

Sentencia cumplida

Contra unos atracadores

Sevilla. — El sábado, día 19, las siete de la tarde, fueron ejecutados en la plaza pública de San Pedro (Córdoba) Juan Fernández García y 14 más condenados a última pena por un Consejo de guerra celebrado en aquella plaza como autores de un delito de atraco a mano armada, en un desmoronado. — Cifra.